



AI PRO OBCE

Instituce / autor: Kolektiv autorů

Datum zveřejnění: 9.4.2025

Registrační číslo: 230

Klíčová slova: obec, AI

Souhrn problematiky

Generativní umělá inteligence (AI) je nástroj, který se stále více uplatňuje ve veřejné správě, a její potenciál je ohromný. Přestože se o AI často mluví jako o „chytrých robotech,“ skutečnost je mnohem jednodušší. Generativní AI je ve skutečnosti **software, který vytváří texty, obrázky nebo analýzy na základě velkých objemů dat.** Rozhodnutí a konečné použití jejich výsledků však zůstává vždy na vás – člověku.

AI vám pomůže při úkolech, jako je **zpracování rutinních zpráv, odpovídání na dotazy občanů, analýza údajů nebo plánování.** Publikace vznikla z potřeby poskytnout pracovníkům ve veřejné správě **praktického průvodce světem umělé inteligence.** Je psána s důrazem na **praktičnost a použitelnost v každodenní praxi úřadů.** Zároveň reflektuje nejnovější trendy a možnosti, které současné AI technologie nabízejí.

Generativní umělá inteligence nabízí obcím a městům široké možnosti, jak zvýšit efektivitu a kvalitu každodenních činností. Mnoho úkolů, které běžně vyžadují čas a náročnou práci s daty, lze s pomocí AI řešit snadno a rychle. **Publikace mimo jiné přibližuje konkrétní oblasti, kde mohou AI nástroje přinést praktický přínos - od automatizace rutinních úkolů po zpracování komplexních analýz a podporu komunikace s občany.**

Klíčovým prvkem je zde kreativní přístup k tomu, jak AI nástroje zapojit, aby maximálně podpořily pracovní procesy a přinesly hodnotu nejen úředníkům, ale i občanům. S přibývajícimi inovacemi v této oblasti jsou možnosti využití AI prakticky neomezené a záleží jen na nápadu a odvaze zkoušet nové způsoby, jak technologie využít pro lepší a efektivnější veřejnou správu.

Publikace vznikla pod záštitou iniciativy AI pro obce ve spolupráci se společnostmi Dotace Koláček s.r.o. a Czech Green Finance Institut z.ú., akreditovaným vzdělavatelem úředníků v oblasti AI dovedností u Ministerstva vnitra České republiky.

Přílohy

1. <https://www.aiproobce.cz/prirucka/ebook-AI-pro-obce.pdf>